

军训简报

2024年9月28日
星期六
第3期

编 摄: 阳佳丽
校 对: 阳佳丽 周倩
总校对: 秦绍林
总审核: 余天威
主 办: 四川师范大学2024级军训三团

四川师范大学副校长何诣然到遂宁校区 慰问军训三团2024级军训学员

文: 军训三团一营二连 邱映轩 | 图: 军训三团一营二连 杨建祎

9月24日上午九点,四川师范大学党委常委、副校长,遂宁校区党委书记何诣然深入军训三团慰问2024级军训学员。四川师范大学学生军训指挥部副总指挥、遂宁校区党委副书记余天威,军训三团政委兼政治部主任秦绍林,副政委兼后勤保障部部长刘威,副团长刘泽宇陪同。



何诣然前往军训场了解学生军事训练进度,思想政治教育与宣传工作开展情况,询问军训保障落实情况。他对军训三团富有特色、卓有成效的思想政治教育和军训训练进度情况表示肯定,并对军训三团文明礼貌教育的良好成效提出表扬。



军训三团

重德
博学
务实
尚美

勇往直前



他还向一直坚守岗位的带训教官、带训干部、医务人员和学生工作队伍表达慰问,希望他们切实履行职责,要随时关注训练场动态,科学施训,保障好学生身体健康和生命安全。

他表示军训三团的军训工作开展井然有序,后勤保障体系化,医疗服务人性化,指导员工作专业化,教官训练科学化,学生训练部队化、素质化,对军训三团全体带训干部、教官和参训新生现阶段的军训成果表示满意,并提醒同学们要科学训练,鼓励师生弘扬不怕苦不怕累的奋斗精神,练就军训本领和部队作风,提高思想政治水平和国防教育意识。

本次慰问活动充分展现了学校党政及校区党委对军训三团全体参训学院的关心与厚爱,激发了全体师生的军训热情,鼓舞了训练场上的军训士气,更加提振了军训三团全体成员训练和教育的信心与干劲。

四川师范大学军训三团成功举办 “军歌唱响华诞曲,迷彩绘出强国图” 主题歌咏会

文字: 一营二连何扬 二营二连胡欣悦 一营四连蒋佳颖 二营三连汪诗媛

图片: 陈玟 陈曦 古青松 杨建祎 王一涵

为进一步加强大学生军训思想政治教育,激发学生爱国热情,培养爱党爱国情怀,展现大学生青春活力,向新中国75华诞献礼,9月25日晚7点,四川师范大学军训三团“军歌唱响华诞曲,迷彩绘出强国图”主题歌会在遂宁校区腾飞运动场隆重举行。

四川师范大学遂宁校区党委副书记、综管办主任饶显周;校区综管办各部门负责人、部分专业系主任以及军训三团全体带训干部、带训教官和全体军训学员参加主题歌会。

活动伊始,饶显周代表校区党委、综管办在主题歌会上致辞。他首先对军训三团军事训练与思想政治教育工作开展的成效给予充分肯定,对同学们坚持不懈地训练表达慰问。他表示,军训是激发大学生爱国热情,增强国防意识,培养团队协作精神和集体荣誉感,做好良好习惯养成的大学必修课。他希望同学们在强健体魄,磨练意



志品质的同时，坚定理想信念，厚植爱国情怀，以嘹亮军歌唱响新时代，以悠扬乐音展开新气象，以绿营迷彩绘出强国图，唱响心声，唱出气势，赛出风采，以优异的成绩为新中国成立75周年献礼。

本次歌咏会以连队为单位，共计8支队伍参赛。各连队分别演唱了《假如战争今天爆发》《大海啊故乡》《我们都是追梦人》《保卫黄河》《祖国不会忘记》等歌曲，现场气氛热烈。同学们身着统一军训服，尽显青春军容的飒爽英姿，更象征着团结一致，勇往直前的精神风貌。他们的歌声或高亢嘹亮，如战鼓擂响，激发着在场每个人的爱国情怀，或深情款款，如细流潺潺，诉说着对和平的珍惜与对祖国的热爱，不断赢得阵阵掌声。



歌会期间，来自一营五连的张紫瑶同学通过演讲《奋斗创奇迹，礼赞新中国》，激起了同学们的爱国之情，展现出新时代青年积极投身于中国式现代化建设的坚定决心。



军训三团

重德博学务实尚美

勇往直前

经过激烈角逐，一营四连获得一等奖；二营二连和二营一连获得二等奖；一营五连，一营三连和一营一连获得三等奖；一营二连，二营三连获得优秀奖。



此次歌咏会在《我爱你中国》全场大合唱中圆满落幕，此次活动是军训三团思想政治教育的重要组成部分，一首首红色歌曲不仅展现了四川师范大学军训三团参训学员们对国家清澈的爱，还坚定了学员们为中国式现代化挺膺担当的信念，鼓励同学们积极响应国家号召，以青春之我，投身于中国式现代化建设的征程中，为祖国和社会的发展贡献自己的力量。





行至中期更砥砺 师长慰问暖人心

——遂宁校区各院系专业负责人深入学生军训场开展中期慰问活动

文：一营二连 邱映轩 一营一连 周建林 一营二连 何扬 | 图：杨建伟 陈政 白马拉珍

为了解学生参加军训的状况，激励所在专业学生发扬不怕苦、不怕累，勇敢拼搏参与军训，9月22日至24日，遂宁校区各专业系主任深入军事训练场、学生寝室开展军训中期慰问活动，向军训新生表示关心。



系主任们不仅近距离观察了新生的军训表现，还亲切地与学生交流，倾听他们在军训过程中的感受与收获，深入了解其思想与心理状态。各系主任表示，军训是大学第一课，同学们要牢牢把握，借此机会增强体魄、磨砺意志，为未来学习生活打好基础。



系主任们深入学生寝室，叮嘱大家训练时还要注意身体，有不舒服的务必及时报告，不要强撑。他们还问及寝室用水用电、军训作息安排等各方面，告诉大家军训虽苦但要坚持不懈，军训结束后也要继续保持优良作风。

慰问过程中，同学们深切感受到各系主任、指导员慰问的温暖，纷纷表示将不负学校的期望，以实际行动一展川师学子的风采。

本次慰问活动的开展，不仅加深了师生情感联系，展示了师大人文关怀，更激励了同学们把个人强身健体与民族伟大复兴联系起来，把中华人民解放军的优良传统发扬光大，自觉成长为担当民族复兴大任的时代新人。

消防演练进军训，安全知识记心中

——四川师范大学军训三团开展应急疏散演练

文：一营三连罗欣雨 一营一连周建林 一营二连邱映轩
图：二营一连赵路通 一营五连程曦 一营二连古青松

为加强校区学生应急安全知识培训，强化危机应急处理能力，9月25日下午，四川师范大学军训三团开展了应急疏散演练。四川师范大学军训三团全体师生参与此次演习。

13点40分演练开始，随着警报声响起，同学们迅速反应，掩住口鼻，“弯腰、低姿、靠右行”，以最快速度整齐有序撤离到操场指定位置。整个过程中，师生们展现出了良好的应急反应能力和团队协作精神，确保了演练的顺利进行。



明者防祸于未萌，智者图患于将来。通过演练，同学们不仅掌握了实用的消防自救互救技能，还深刻认识到消防安全的重要性，增强了面对突发情况的应变能力和自我保护意识。同时，演练也为学校进一步优化应急预案、提升应急处理能力提供了宝贵的实践经验，有助于进一步完善校内安全保障体制机制，为师生营造一个更加安全、和谐的校园环境。

四川师范大学军训三团开展急救知识培训活动

——遂宁校区各院系专业负责人深入学生军训场开展中期慰问活动

文字：军训三团二营二连胡欣悦 一营四连蒋佳颖 二营三连汪诗媛

图：军训三团二营二连陈玟 二营一连赵路通

为进一步普及急救知识和技能，增强对突发事件的应急互救意识和自救互救能力，建设平安校园，9月23日上午，四川师范大学军训三团联合慈音社区卫生服务中心在腾飞运动场开展急救知识培训活动。军训三团带训干部、带训教官和全体参训学员参加本次活动。



急救知识培训现场，培训人员不仅详细阐述了急救知识的重要性，还通过仿真人模型，直观展示了心肺复苏的全过程，包括胸外按压、开放气道及人工呼吸等关键步骤。

在实操环节，参训学员们纷纷踊跃参与，在培训人员的指导下，认真练习每一个动作。医疗人员则耐心细致地在一旁进行纠正与指导，确保每位学员都能达到规范标准。同时，他们还强调了在实际急救过程中，需根据伤员的具体情况灵活应对，严格遵守操作规范，避免造成二次伤害。

活动结束后，参训学员们纷纷表示收获颇丰，不仅掌握了实用的急救技能，更深刻认识到了急救知识对于保障生命安全的重要意义。这场急救培训为做好校园急救培训工作提供典范，进一步推动校园安全教育，提高了校园师生自救互救水平，提升学生急救知识素养，为学生生命安全提供坚实保障。



军训三团
重德博学务实尚美
勇往直前

向阳而生 向光而行

——四川师范大学军训三团开展大学生心理健康主题教育

文：一营一连 周建林 一营二连 何扬

图：二营二连 陈玟 一营一连 周建林 一营二连 古青松

为加强遂宁校区大学生心理健康教育工作，帮助学生调整自我意识偏差，增强学生心理素质，9月27日下午，四川师范大学军训三团邀请遂宁市第一人民医院心身医学科主任王勇，为大一新生开展“大学生心理问题与心理疾病的识别与干预”主题教育讲座。



王主任通过“九点一线”等小游戏，结合自己丰富的经验与感悟向同学们讲解心理调控、自我意识确立等相关知识，在集中同学们注意力的同时也给大家留下深刻印象。



王主任从“大学生心理问题的普遍性、心身疾病与心理问题的关联、早期识别与干预”入手，针对大学生面对的不确定情境，指引同学们从所处的事件、社会支持、应对方式三个方面进行思考，以客观评价自己、积极接受反馈、设定合理目标等方法引导大家掌握“归因法”，帮助大家正确有效地面对未知的心理困难和疑惑。

在讲座开始前，军训三团政委兼政治部主任秦绍林向同学们介绍了大学心理健康与教育中心的基本情况，并就活动开展的目的和意义进行阐述，动员同学们积极参与和学习。

心理健康教育是新生入学教育的重要组成部分。本次讲座让大家深刻认识到求助的重要性，为成长旅途构筑了一道坚实的心理防线。相信此次讲座后，同学们能够树立心理健康意识，尽快适应新环境和新角色，以更好的面貌奔向未来。



敬业的“绿衬衫”

文字：军训三团二营二连梁茂霞 一营三连高荷涵
图片：漆亚斯 文成浩 杨建祎 杨思语 程曦 熊灿 王德钖

军训场上，骄阳似火，口号声声，震耳欲聋。在这充满青春活力的场地，有一些始终默默陪伴、时刻关怀着同学们的身影——我们敬爱的连指导员。他们细心地观察着每一位学生的状态，眼神中满是关切。



一营一连 杨佳
春风化雨育新苗，师爱无声润心田



一营二连 何适
关怀点点润桃李，温暖丝丝育栋梁



一营三连 许涛
师护学生经烈日，爱随军训度时光

军训三团

重德博学务实尚美

勇往直前



一营四连 向珈瑶
军训之时师意重，苦熬之际生心坚



一营五连 师雪梅
师者关怀暖众心，操场爱意似春风

军训的日子里，连指导员就如那明灯，照亮同学们前行的道路；也似那雨伞，为同学们遮风挡雨。他们的关心与付出，让这次军训不仅仅是一次身体的磨练，更是一次心灵的砥砺。在连指导员的陪伴下，同学们坚定了自己的信念，以更加饱满的热情投入到军训中，为青春留下了一段难忘的回忆。



二营一连 唐思
良师相伴军训路，学子勇闯磨砺程



二营二连 豆愿杰
沐浴春风志满怀，悉心呵护青苗壮



二营三连 王羽婕
关怀备至如春暖，爱护有加似月辉

因为有连指导员的关心，军训的日子充满了温暖与感动。他们用行动诠释着师者的责任与担当，他们以大爱铸就同学们成长道路上最坚实的后盾。

在这里，想对你们说：“你们辛苦了！”



光辉历程 峥嵘岁月

——遂宁校区开展庆祝中华人民共和国成立75周年主题展板活动

文字：黄楚轩 二营二连胡欣悦 一营四连蒋佳颖 | 图片：赵路通

为庆祝中华人民共和国成立75周年，厚植师生爱国情怀，9月26日，四川师范大学军训三团组织开展“光辉历程，峥嵘岁月——庆祝中华人民共和国成立75周年”主题展板活动，以独特的方式向亲爱的祖国献礼。

本次活动共展出22幅画板，每一幅都勾勒出对祖国的拳拳赤子之心，挥洒出为祖国发展贡献青春力量的坚定信念。



各连展板都紧紧围绕主题，彰显红色情怀，展板画面整洁美观，图文设计特色鲜明。经过评委老师公平打分，二营二连获一等奖，一营二连、一营五连获二等奖，一营三连、一营四连、二营三连获三等奖，二营一连、一营一连获优秀奖。



十月金秋，我们将迎来中华人民共和国75华诞。本次活动引领师生回忆往昔峥嵘岁月，看如今风华正茂，奏响强国之音，鼓励参训学员以青春之我创建青春之中国，投身于全面建设社会主义现代化强国的时代大潮中，勇开历史新天地！